
 

 

VERBALE DEL 27 AGOSTO 2018 

L'anno 2018, il giorno 27 del mese di Agosto si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco prot. 

1022490 del 27/07/2018 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Greco. Alle ore 10:40 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti 

consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Savoca, Scarlata, Serio, Tusa e Viscuso.  Risulta assente il 

consigliere Orilia. Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Il consigliere Scarlata chiede notizie in merito al programma per il diserbo, in quanto vi sono diverse vie che 

necessitano di essere diserbate prima dell’inizio dell’anno scolastico, cita ad esempio la via Fichidindia, 

arteria molto piccola ma molto transitata soprattutto dai ragazzi che si recano a piedi a scuola. 

Il Presidente Greco risponde che alcuni interventi potranno essere attenzionate dopo la visita del Santo 

Padre che verrà a Palermo il 15 settembre. Per quanto riguarda il diserbo ha già parlato con il responsabile 

della Reset e ha assicurato che il piano scuole verrà effettuato prima dell’inizio dell’anno scolastico. 

Il consigliere Marchese si lamenta che ogni volta che viene un’autorità i cittadini vengono messi da parte e 

le vie sono in condizioni indecorose. Occorre altresì disinfestare i cassonetti in quanto emanano cattivi 

odori. 

Il consigliere Tusa evidenzia che la Rap stava iniziando un “tour de force” per la rimozione degli 

ingombranti ma adesso sembrerebbe aver rallentato un po’ e le strade sono nuovamente invase da rifiuti di 

ogni genere. 

Il consigliere Viscuso chiede se durante la visita del Santo Padre, gli esercizi commerciali ubicati nelle vie 

interessate dovranno rimanere chiusi, poiché ci sarà massima allerta per la sicurezza. 

Alle ore 10.50 esce il consigliere Cardella. 

Il Presidente Greco risponde che ancora il programma generale non è pervenuto, pertanto ancora non si sa 

nulla in merito alla giornata in cui sarà presente il Santo Padre a Palermo. Spera di dare risposte al più presto 

anche ai molti cittadini che vivono nel territorio dato che il luoghi che visiterà il Santo Padre saranno 

transennati. 

Il consigliere Guaresi ritiene che sarebbe giusto chiudere le attività commerciali per motivi di sicurezza, il 

Comune sta affrontando il tema sicurezza nel migliore dei modi. A suo avviso bisogna chiedere con 

insistenza che vengano manutentate sia le strade che i marciapiedi anche dopo la partenza del Santo Padre in 

modo di salvaguardare sempre l’incolumità pubblica. 

Il Presidente Greco si trova d’accordo di battere pugno per avere tutti i servizi adeguati e funzionanti nel 

territorio. 



 

 

Il Vice Presidente Savoca informa che sulle testate giornalistiche è apparso il programma per la visita del 

Santo Padre. È normale che venendo un’autorità a Palermo, e soprattutto il Santo Padre, l’Amministrazione 

organizzi tutto in modo impeccabile.  

Per quanto concerne i vari servizi da fare espletare, chiede di fare carico alle municipalità di effettuare 

potatura alberi, segnaletica orizzontale e disporre della vigilanza davanti a tutti gli istituti scolastici prima 

che inizi l’anno scolastico. 

Alle ore 11.15 esce il consigliere Guaresi. 

Per quanto riguarda la festa che si è tenuta a piazza Torrelunga, informa che sul social alcuni cittadini si 

sono lamentati e chiedevano se vi erano le autorizzazioni necessari. 

Il Presidente Greco risponde che è stata emessa un'apposita ordinanza per la regolamentazione temporanea 

della sosta e della viabilità, vigente da venerdì 24 per l’allestimento del palco. 

Alle ore 11.20 escono i consiglieri Marchese e Viscuso. Il Presidente Greco constatando la presenza dei 

consiglieri Savoca, Scarlata e Tusa alle ore 11.23 rinvia i lavori all’indomani in seduta di prosecuzione.  

 

 
                      Il Segretario                                                                           Il Presidente       
      Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà                                                       Mario Greco    
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